

文化产业之花开遍经济开发区

该区通过文化产业开发建设,促经济转型创新发展

本报11月10日讯(杨志礼 张丽琴) 经济开发区把文化产业作为撬动经济板块的强力“支点”,通过文化产业开发建设,文化产业已成为经济转型创新发展的“名片”。

经济开发区有以“山、海、滩、林、河”为主的十大休闲观光园区,有我国第一批国家级城市湿地公园,上百种珍稀益鸟安家落户,有环境优雅的18洞国际高尔夫球场,游人可以尽享游泳、垂钓、拾贝、采摘、扬帆等海洋风趣。

区内拥有御驾山、云光洞等自然景观,有海河相联、水城相映、田园体验、休闲观光的生态旅游、农家游、渔家游。经济开发区重点围绕海疆文化建设,以承建的荣成海洋食品博览中心市级大项目为依托,推进渔家海展馆、寻山海草房保护等海文化项目建设,培植一批示范带动力强的文化龙头企业,深入挖掘荣成特色的文化资源,增强区域文化软实力。立足崖头文化服务片区,以市博物馆、文化产品展览中心、盛泉文化创意有限公司、

朝舞文化创意有限公司为依托,打造集海文化、影视拍摄服务、文化创意、书画艺术、工艺作品展览交易平台,推动区域文化产业活起来。

该区引导恒茂集团投资2500万元在寻山工业园建设职工文化宫,占地25亩,建筑面积约6000㎡。职工文化中心设多个文体活动大厅,内设大屏幕、影院、职业培训学校,各项文体设施、电脑、办公设施及用具等,成为园区职工学习教育、休闲娱乐、生活服务的中心场所。

经济开发区挖掘、提炼最具民族特色和地域特色的文化内涵,开发海文化品牌,实现经济与文化的融合互动。荣金牡蛎养殖专业合作社成立荣金牡蛎渔家体验馆,由渔家贝类展馆、渔家餐饮馆和海上牧场三部分组成,已成为集贝类展览、渔家餐饮、海上旅游、文化教育为一体,富有渔家风情的渔家乐场所。渔家贝类展馆内陈列4800多种贝类、珊瑚标本,是由荣金牡蛎养殖专业合作社理事长闫荣金经过30年努力,投资300多万元收集

的。所展藏品来自于60多个国家和地区。

海草房保护与渔村文化项目由经济开发区宏通置业有限公司投资500万元兴建,主要利用嘉鱼汪村保留完整的600多间海草房群落及浓厚的渔村民俗文化,结合清新自然的环境与滨海资源,开发打造纯真、古朴、自然的生态休闲度假场所,形成集乡村酒店、渔家餐饮、民俗体验、海上牧羊等为一体的乡村休闲旅游度假园,一期开发占地10亩,房屋40间。



交警大队开展异地执法行动

“囍”

“闺女明年结婚,现在学学剪纸,明年就能自己剪,给她贴窗花用。”社区居民刘阿姨高兴地说。为了将剪纸艺术更好的融入居民的生活,提升群众的文化素养,崖头街道德润社区于日前请来市剪纸协会副会长黄再林,为居民讲解剪纸艺术。

姜林君 摄影报道

本报11月10日讯(闫长春)

10日,荣成市公安局交警大队开展换区域执法行动,严查客运车、渣土车等重点车辆及酒后驾驶、涉牌涉证、超员超载等交通违法行为。本次异地执法,共查处各类交通违法行为600余起。

早7时许,在寻山车道路口,来自四中队民警已经开始执勤。此时一辆小货车自北向南驶来,民警将其拦下进行例行检查。在检查过程中,民警发现该车的刹车灯不亮,“你的货车刹车灯不亮,在行车过程中容易引发交通事故。请及时整改。”民警对货车司机进行了处罚。

本次异地执法,共查处各类交通违法行为600余起,有效净化了辖区的道路交通环境。

给大天鹅一个温馨的家

好运角旅游度假区多措并举打造大天鹅宜居地

本报11月10日讯(刘祺豪) 好运角旅游度假区通过着力建设优美自然环境,强化天鹅湖保护区管理,高标准打造大天鹅来荣集中栖息地。

近年来,到荣成大天鹅自然保护区越冬的大天鹅越来越

多,这得益于度假区倾力打造的良好自然生态,投资7000多万的天鹅湖区域污水管网工程投入使用,极大提升了污水处理能力,保证大天鹅清洁饮水,天鹅喜食的大叶藻海草床生态功能正不断得到恢复和提升,

不仅提升了生态效果,也为大天鹅带来了新鲜的口粮。度假区保护站也加强了管护工作,为大天鹅创造了良好的栖息环境。

度假区农业综合局为保证天鹅安全越冬,前期已完成天

鹅集中栖息区域防疫工作,专门购置大量玉米,由专人定时定点投喂,保证越冬天鹅食物充足。成立了专业管护队伍,制定管理办法和巡视检查制度,加强日常执法巡查和违法打击。

把农村变城区,让农民变市民

经济开发区全力推进城中村改造工程

本报11月10日讯(杨志礼 连加臻) 经济开发区全力抓启动、抓进度、抓回迁,高效推进城中村改造工作。区内共有城中村67个,目前已启动旧村改造村庄41个,涉及群众14000多户,开工建设安置楼362栋、129.65万平方米,竣工104栋、57万平方米,拆除房屋38万平方米,其中回迁村庄15个,回迁村

民3547户。其中2015年新启动了6个村的旧村改造工程,计划新建安置楼123栋,127万平方米,目前6个村庄的安置楼已开工建设。

经济开发区坚持“让利于民,让利于村”的原则,与开发商积极协调,最大限度地为民争取征地拆迁补偿,并确保回迁及时、拆迁补偿款及时足

额发放。另外,经济开发区还通过支持社区以原集体用房置换社区建设厂房或商业房等方式壮大社区集体经济,积极实施就业工程,针对适龄失业居民的个人特长、就业意向等相关情况,提供就业培训,免费推荐就业安置机会,使达到用工要求的居民在区内就近就业。

近年来,经济开发区对五

大园区板块周边的30个村庄进行了总体规划。采取集中安置、整村搬迁、原地建设等方式,规划建设中心片区、八河片区、百合湾片区等六大片区,计划用3年时间完成6个千户以上社区建设,并按照城市化标准配齐基础设施,实现开发区所有农民直接变成市民,区域农村城市化梦想成真。

速读

10日,荣成市志愿服务培训在市委党校正式开班。三区,各镇、街,部分市直部门、上级驻荣单位的志愿服务工作分管负责人共83人参加了培训。此次培训班从构建合理的志愿服务体系、提高志愿服务能力、成立荣成市志愿者联合会等方面对我市志愿服务工作进行总体部署,对志愿服务水平提出更高要求。(王钰琳)

日前,胶州市、广饶县、平阴县、高密市等4县市相继组织人员到荣成市参观“双城联创”工作经验做法,实地查看了荣成市食品药品电子监管中心、崖头监管所、荣成市海洋食品博览中心、广源批发市场、实验中学食堂和校内商店。与会人员认为,荣成市的诸多做法值得借鉴,将为各县市下一步广泛推开创建活动提供范本。

(肖芳芳)

崖头街道以消防宣传日为契机,走进河东社区,举办“119消防宣传日”活动,以提高群众消防安全意识。市消防大队的工作人员还现场交给市民如何使用灭火器、消防水带等工具。

(姜林君)

“居民满意,我就高兴”

看看这位敬业的社区网格长

没有什么轰轰烈烈的事迹,有的只是平平常常、力所能及的“小事”,在这些“小事”中,我们看到他热情、积极向上的生活态度。这就是崖头街道玉龙社区敬业奉献的网格长——孙谋堂。

孙谋堂今年65岁,是玉龙社区一名普通的网格长,分管惠风

小区21—23号楼,38—44号楼,将近300户居民。他在日常工作中认真负责,受到居民的好评。去年夏天,他分管的惠风小区21号楼居民楼的下水管道淤塞,致使居民院子里污水横流。他了解到情况后,第一时间联系疏通单位,根据预估的费用挨家挨户进行

收费。三伏天里,孙谋堂跑上跑下,从不说苦,也不喊累。有一户居民外出不在家,没有联系上,他为了尽早还居民一个整洁的生活环境,自己掏腰包,把这户居民的垫上。就这样,21号楼下水道第二天就疏通好了,解决了院子里污水横流的问题。

和大多数老年人一样,孙谋堂平时也喜欢打门球。玉龙社区有个门球场,孙谋堂常年组织老年居民参加活动。每逢雨雪天过后,场地都需要碾压平整。他总是第一个早早来到场,对场地进行碾压平整,不耽误大家的活动。

扫雪、清理小广告,及时告知社区动态等等,这些在孙谋堂看来微不足道的小事,却是保证居民能够安居乐业的不二法宝。“实实在在地为老百姓办点事,只要居民满意,我就高兴。”孙谋堂说道。

姜林君